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Kurzanalyse der 
Umfrage für



Anzahl Teilnehmer 
komplett 1.425

Erhebungszeitraum 15-17 Juni 2020

Geschlecht: weiblich 67%

Geschlecht: männlich 33%

Alter: 18 - 24 9%

Alter: 25 - 34 33%

Alter: 35 - 44 26%

Alter: 45 - 54 16%

Alter: 55+ 16%

Stadtleben 54%

Landleben 46%

Teilnehmerdaten



88% sind mit mit ihren Wohnräumen zufrieden!

Key Fakt 1: 
Lediglich 43% geben an sehr zufrieden zu sein in 
ihrem Zuhause..

Key Fakt 2: 
12% der Befragten sind unzufrieden oder sogar 
sehr unzufrieden in ihren eigenen 4 Wänden.



In welchen Wohnbereichen wünschst du dir Änderungen?
(Mehrfachantworten möglich)

TOP 3 Antworten %

Wohnzimmer 33%

Schlafzimmer 32%

Küche 29%

NOTIZ: 
80% der Befragten wünschen sich Änderungen in ihren Wohnbereichen. 
Lediglich 18% der Befragten geben an, dass sie gar nichts investieren 
werden. 



Klein,- und Mittel,-Investitionen werden bevorzugt!
“Wie viel Geld kannst du dir vorstellen zu investieren?”

Key Fakt 1: 
Ungefähr die Hälfte der Befragten würden max. 1.000€ in 
Möbel investieren. 
(52%)

Key Fakt 2:
Fast jeder Dritte wäre bereit mittlere Investitionen im Wert 
von 1.000€-5.000€ zu tätigen (32%).

Key Fakt 3:
Knapp ⅕ der Befragten kann sich vorstellen mehr als 5.000€ 
in Möbel zu investieren.



Je schneller die Änderungen, desto besser!

54% der Befragten wollen die Änderungen mindestens noch in diesem Jahr 
durchführen. 17% davon sogar schon sofort. 



Generationsunterschied in der Wohnraum-Zufriedenheit 

Mehr als die Hälfte der Befragten im Alter 
von 55+ sind sehr zufrieden mit ihren 
Wohnräumen (52%).

Im Vergleich: Nur 40% der 18-24 Jährigen 
geben an sehr zufrieden zu sein (-12%).

Fast ⅕ der 18-24 Jährigen gibt an mit den 
eigenen 4 Wänden unzufrieden bzw. sehr 
unzufrieden zu sein (16%).

Im Vergleich: Nur 7% der 55+ Jährigen sind 
unzufrieden bzw. sehr unzufrieden (-9%).



Frauen Männer

1. Schlafzimmer
(35%)

1. Wohnzimmer
(31%)

1. Wohnzimmer
(35%)

2.Küche
(30%)

3. Küche
(30%)

3. Garten und Freizeit
(27%)

NOTIZ: 
Für Frauen spielen das Schlaf- & Wohnzimmer eine gleich bedeutende Rolle. Für Männer gehört das 
Schlafzimmer nicht zu den Top 3. Stattdessen wird eine Änderung im Garten & Freizeitbereich 
gewünscht. 

In welchen Wohnbereichen wünscht du dir Änderungen?
(Mehrfachantworten möglich)



Generationsunterschied im Kaufverhalten

Beinahe jeder Vierte der Befragten im Alter 
von 55+ kann sich vorstellen mehr als 5.000
€ in Möbel zu investieren (24%).

Im Vergleich: Nur 10% der 18-24 Jährigen 
können sich eine Investition in dieser Höhe 
vorstellen (-14%).

Fast ⅔ der Teilnehmer im Alter von 18-24 
würden bis zu 1.000€ in Möbel investieren 
(63%).

Im Vergleich: Bei den 55+Jährigen sind es 
lediglich 45% (-18%).
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